

# 大昌镇: 树上结满黄金果 干部当起“推销员”



果商上门收购。

本报讯 (记者 任美莲 王忠虎文/图) “橘橙压枝,果香四溢。”眼下,皮薄多汁的“巫山恋橙”迎来了一年中最感最好的季节。在大昌镇,成片的橘林苍翠欲滴,一个个沉甸甸的柑橘在绿叶的点缀下,成了一道亮丽的风景,也为果农增收带来了希望。

1月11日,记者走进大昌镇兴隆村,只见漫山遍野的柑橘园里硕果累累,一个个金黄的柑橘挂满枝头,橘香四溢。果农们手拿剪刀、手挎竹篮穿梭其中,采摘、转运……一派“甜蜜”的丰收景象。

“我这个柑子不错,这几天太阳好,你看这个卡拉红橙的颜色很正,味道也很甜呢。”果农王仁钊随手摘下几个柑橘递给记者品尝,满是笑容地说,“2023年柑橘丰收了,我种植了60多亩地,政府积极牵桥搭线找销路,今天就有来自湖北秭归的收购商过来收购,卖了2万多斤。”

在果园收购点,收购商正对村民们采摘来的卡拉红橙进行分拣、定级、装箱。

据了解,因光照充足、雨水充沛,大昌镇的柑橘迎来了大丰收。为了帮助村民畅通销售渠道,该镇党员干部齐上阵,组织

通过“线上+线下”双向大力,联系上了陕西、湖北、成都等地的水果商,助力“巫山恋橙”销往全国各地。

“这个卡拉红橙在我们那边来说比较畅销,这里的品质好,口感好,在市场上都认可的东西。”收购商向告诉记者。

2023年柑橘品质好,产量多,眼看柑橘喜获丰收,大昌镇镇、村干部们主动担起“推销员”角色,走访市场,对接企业,开拓电商,助农增收。

“在销售方面,我们通过线上+线下两手抓。线下,我们积极走访市场,这次去

到陕西西安通过政府搭台与西安雨水水果批发市场达成合作,让‘巫山恋橙’走向大西北市场;线上,我们培育网络直播达人10余名,通过直播带货和电商助力恋橙销售。”副镇长杜茂盛说道。

现在,一辆辆大卡车开进了小村庄,一筐筐柑橘被打包、装箱、上车,果农们也看到了希望。

柑橘作为大昌镇的主导产业,也是农民增收的主导产业,共有柑橘6.5万亩,预计今年产量2.9万吨左右,种植品种有纽荷尔和w·默科特、柑、卡拉红橙、沃柑等。大昌镇以促进农民增收、农业增效为着眼点,多措并举破解柑橘销售难点,让柑橘成为了当地群众的致富“黄金果”,让农业产业有奔头,农民增收有赚头。

“柑橘甜,心里更甜,感谢我们镇上的干部!”看着一箱箱柑橘被打包买走,王仁钊开心地笑着说,同时也欢迎游客朋友来果园采摘品尝。

产业发展起来了,村民们的腰包鼓了,当地政府不仅在拓宽销售渠道上下功夫,也在如何延长农业产业链条上做了文章,通过以农促旅、以旅带农,助力乡村旅游与休闲农业深度融合,不断带动乡村旅游的稳步发展。

最近几年,大昌镇在积极发展产业的同时,积极引进龙头大户企业进村,村里通过“公司+农户”推进农业产业化,采用“互联网+农业新活力”网络直销和展示平台拓宽销售市场。

目前,全镇有近20个村的村民都在发展与柑橘相关的产业。

以橘为媒,富裕了村民,美化了环境,也文明了乡村。如今,行走在大昌镇的“旅游线”上,万亩橘海绵延起伏,农家院落错落有致,阳光照耀下的大昌镇宛如一幅优美的文旅画卷。

## 曲尺乡: 已销售纽荷尔 5000 余吨



曲尺乡通过电商直播销售柑橘。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 日前,记者从曲尺乡获悉,巫山恋橙开园节以来,曲尺乡多次召开柑橘销售专题研讨会,收集销售数据,分析市场行情,集思广益,多措并举,全力保障柑橘销售,助力群众丰产增收。截至1月11日,全乡已销售纽荷尔5289.5吨。

据介绍,该乡在走访调研基础上分村召开院坝会,解读柑橘销售形势,引导果农洞悉市场行情,认真计算种植成本,合理确定销售价格和销售策略,循序渐进推进销售。主动对接长期合作的大客户、老客户,邮寄样品和价格清单,进一步稳定订单,畅通渠道。组建销售专班,班子成员积极对接商场、超市、大型收购商,邀请保利物业代表等意向性客户实地查看果品,洽谈合作。班子成员带领大户代表、村干部多组并进,赴西安、成都和市内多个区县展销营销,走访大市场、经销商,进一步拓展销售渠道。

同时,加强电商推广,提升品牌价值。打造“曲尺臻品”集体经济销售平台,组织“一块良田”等20余名电商经营主体开展直播带货,开放电商孵化基地,带动全乡果农线上销售精品鲜果。目前,全乡线上销售纽荷尔鲜果已超过110吨。

为保障品质,坚持诚信经营、合法经营,引导果农正确使用农产品合格证,统计收集农户编号,严格管控果品质量。开展多层次联合执法,公布监管举报电话,依法规范包装标识,对假冒伪劣、缺斤少两、以次充好等行为依法从快查处,切实维护恋橙品牌。

为了给柑橘运输保驾护航,该乡组织人员全天候开展道路交通安全检查。多频次开展水运交通检查,严禁超载、违规载人、夜航等行为,树牢群众安全意识。用好小院家等平台,加强执法宣传报道,引导群众尊法守法,进一步保障柑橘销售运输安全。



本报讯 (记者 任美莲 文/图)

1月12日,记者走进培石乡,只见村民谭俊霜正在地里忙着采摘柑橘。“今年收成不错,挂果比往年都要好,个头大,数量也多。”谭俊霜一边摘果一边和记者闲聊。

培石乡种植柑橘历史悠久,有江水的灌溉,有适宜柑橘生长的气候,这里的柑橘格外香甜。据当地人讲,在过去,家家户户都会种几棵柑橘树,但只是拿来给家里人吃,很少销售变现,那时候还是靠种植传统农业为生。

前几年随着红桔“嫁接换品种”,改成新品种柑,由于培石乡低海拔区域在日照、湿度、土质等方面都适合种植柑,种植出来的柑外形美观、甜度高,深受广大消费者青睐。通过几年的发展,目前柑橘产业已经成为培石乡特色优势产业和农民增收致富的支柱产业。

近年来,培石乡扎实推进“种下去、管起来”的思路,柑橘产量年年递增。目前,培石乡的柑橘产业紧紧围绕全“1+3+N”整体发展规划,全乡累计种植柑橘5800亩,其中居委会2250亩、中南村1100亩、葫芦村1100亩、黄龙村550亩、读书村800亩,品种为柑、纽荷尔为主。并成立巫山县如亨柑橘种植、六个队柑橘种植、达诺水果种植等专业合作社6个。

随着果农种植柑橘的经验越来越丰富,培石乡2023年又迎来了柑橘丰收年,预计全乡柑橘产量达1200余吨,产值达480余万元。通过果园连片、专业合作社带动农户,增加农户收入4500元/年,实现规模化果品产业发展。以柑橘丰收采摘为契机,以“卖出去”为着力点,借助网络销售平台,推行“领导包片、干部包户”制度拓宽销售渠道,实现“线上线下”融合现场直播等方式,助力销售柑橘,带动果农增收,促进农业增效,柑橘树逐渐成为果农的摇钱树、幸福树。

“我今年种植了20多亩地的柑,丰产的有4万多斤,大概能收入7万元。”村民谭家坤高兴地说。产量、质量提高了,村民们的“钱袋子”越来越鼓了,当然也离不开当地政府的大力支持。

2023年是个丰收年,因此,培石乡村干部积极发挥帮帮帮作用,想尽办法多渠道助力柑橘销售,以全力助推销售,促农丰产又增收。

“培石乡利用得天独厚的自然资源条件,大力培育特色优势产业——柑橘。通过政府引导,农户自主发展的产业模式,现已形成千亩柑种植园区。为了助农增收,我们通过‘线上+线下’齐发力的销售方式,积极搭建电商平台、开网店、开展展销等方式,联系重庆、陕西、湖北等地的收购商进行收购。下一步,培石乡将继续把抓好柑橘销售作为解决民生问题的头等大事,不断增强广大果农群众的获得感、幸福感、安全感。”乡党委书记王立平称。



游客正在果园里采摘柑。

## 推动全面从严治党向纵深发展

(上接第一版)全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

治国必先治党,党兴才能国强。刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,使党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。过去一年,从坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,到紧紧围绕党的中心任务,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化;从严厉整治文山会海、层层加码、过度留痕等问题,着力整治形式主义、官僚主义突出问题,到坚决清除党员、干部队伍中的害群之马,从从严加强对党员、干部的管理监督,充分彰显了我们党把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去的坚定决心和坚强意志。

习近平总书记强调:“在新时代十年全面从严治党实践和理论探索中,我们不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。”新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,让我们找到了跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度,指引百年大党开辟了自我革命的新境界。新征

程上,深入学习领会、全面贯彻落实这一重要思想,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,我们就一定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,牢牢把握“九个以”的实践要求,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,把党建设得更加坚强有力。要准确把握新征程反腐败斗争总的要求和战略部署,下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永远在路上的坚韧和执着,推动全面从严治党向纵深发展,把党的伟大自我革命进行到底,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

## 宁江渡成为市民乐享冬日暖阳好去处



本报讯 (记者 何善春 文/图) 1月13日,周末与冬日暖阳相遇,位于大宁河与长江交汇处的宁江渡公园,坐拥独特的江景视角,成为了市民们乐享冬日暖阳游玩的好去处。

记者在宁江渡公园看到,公园内植被葱绿、宁静优美,可观“两江四岸”美景,是感受冬日暖阳和赏夕阳的绝佳之地。当天,不少市民带着家属和朋友们来这里“晒太阳”、拍照打卡、散步、露营等,尽享美好周末时光。

“我在开州区上班,平时也很少回来,今天天气好,所以特意约上我的朋友们,从开州区开车到宁江渡玩耍,和他们一起来拍照,晒太阳,散散心。这个地方空气真的非常好,环境也很优美,我们在这玩的很开心。”在开州区务工的陆晓芳特地回到宁江渡公园游玩时,开心地向记者说到。

“今天周末,带着老婆还有朋友到宁江渡来玩,这里风景很好,夕阳也很美,这个周末过得很惬意。”市民张彭立说。

据了解,2020年11月,巫山实施“宁江渡”生态修复项目,着力恢复原有山形山脉,修补山体创面,营造健康的三峡森林植被体系、塑造连续整体动态的自然岸线美景,还原绿水青山和恬美渔村美景。现如今,宁江渡公园已然成为了市民们四季游玩观赏的好去处。

